

董事長致辭



2022年是香港回歸祖國25周年，也是中國銀行成立110周年及在港服務105周年。這一年，黨的二十大勝利召開，吹響奮進新征程的時代號角。新一屆香港特區政府發表首份《施政報告》，香港經濟社會發展開啟新篇章。

中銀香港在董事會的領導下，堅持穩中求進，嚴守風險底線，認真貫徹落實集團發展規劃，主動服務國家戰略，全力支持香港經濟發展和民生建設，努力推動可持續高質量發展，為所有持份者創造價值。

2022年，中銀香港經營業績正增長，主要業務跑贏大市，核心經營指標穩健向好，外部信用評級保持穩定。客戶貸款增長3.2%至港幣16,495.10億元，客戶存款增長2.0%至港幣23,772.07億元，本地市場份額持續上升。總資本比率21.56%，不良貸款率0.53%，繼續保持香港同業優良水平。全年實現稅後利潤港幣290.38億元，同比上升16.2%。董事會建議派發2022年末期股息每股港幣0.910元，連同中期股息，全年每股股息港幣1.357元，同比增長20.1%。派息比率為53.0%，同比提



升1個百分點。來之不易的靚麗成績，有賴於董事會、管理層及全體同事的共同努力，以及社會各界的長期信賴和支持。

這一年，我們與香港發展同頻共振，在服務實體經濟中努力展現更大作為。持續鞏固住房按揭、銀團貸款、IPO收款行、資金池、人民幣業務等傳統優勢業務，深化零售業務轉型和銀政業務合作，大力發展綠色金融，踐行可持續發展。中銀人壽新造標準保費香港市場排名躍升，私人銀行、資產管理、託管、信託等一體化發展取得成效，綜合服務能力進一步提升。積極參與數字貨幣在香港應用研究，完成全球首次跨境數字貨幣生產驗證，並在香港率先推出數字人民幣體驗活動。面對2022年年初香港第五波疫情，我們率先公佈新一輪金融紓困措施，支持本地中小企和個人客戶發展。

這一年，我們主動融入國家新發展格局，區域化發展提質增效。我們持續夯實粵港澳大灣區「開戶易」、「理財通」、「置業易」、「支付易」等產品領先優勢，全面服務灣區優質生活圈。打造全流程跨境產品方案，助力大灣區科創企業發展。我們持續強化東南亞區域總部

建設，把握RCEP生效後亞太地區經貿投資合作機遇，強化區域聯動，助力「走出去」企業和當地企業國際化發展，積極服務國家高水平對外開放。深化落實「區域品牌、數碼驅動、在地深耕」零售業務策略，東南亞個金業務發展亮點紛呈。一年來，東南亞機構盈利能力顯著增強，對集團利潤貢獻度進一步提升。我們積極助推人民幣國際化和金融互聯互通，「債券通」、「股票通」業務領先市場，人民幣跨境結算清算額持續較快增長，東南亞人民幣業務發展向縱深推進。

這一年，我們積極擁抱數字經濟，數字化轉型發展進程提速。我們加快金融科技開發應用，推進智能平台、數據平台、開放平台三大平臺建設，完成雲平臺架構體系構建。我們堅持以客戶為中心，持續提升手機銀行、交易銀行線上服務能力，大力發展電子支付業務，深化置業、教育、健康等金融場景生態建設，虛擬銀行livi迭代推出新產品、新服務。我們連續成功舉辦「中銀香港創新先驅大賽」等活動，贊助設立「中銀香港科技創新獎」，吸引科創人才，支持香港特區政府智慧城市建設。我們深化「智能營運」基建，大力推進數字化、自動化、智能化營運流程變革提升，南寧區域營運中心榮膺「全國五一勞動獎狀」。

董事長致辭

這一年，我們積極響應國家雙碳戰略，大力推動可持續發展。我們以創新促發展，豐富綠色金融產品服務體系，加大對綠色產業的金融支持，助力企業轉型升級，引導個人行為模式轉變。我們以合作謀共贏，加入「綠色商業銀行聯盟」成為基石成員，攜手標普道瓊斯指數推出首個聚焦大灣區上市企業的氣候轉型指數，成功與廣州碳排放權交易中心簽署戰略合作協議，成為香港交易所全新碳市場平台 – 香港國際碳市場首批參與機構和委員會首批會員，支持香港可持續金融樞紐建設。我們確立2030年「營運碳中和」目標，完成中銀大廈綠色節能升級，榮獲「綠建環評」最高級別的鉑金級認證。我們深入推進企業文化建設，圍繞扶貧助弱和青少年發展，廣泛開展慈善公益活動。2022年，我們連續第二年獲MSCI ESG研究公司最高級

AAA評級，並獲評《歐洲貨幣》「香港ESG市場領導者」及「香港企業社會責任市場領導者」。

這一年，我們面對複雜多變的經營環境，確保了風險合規指標的健康穩定。我們堅持系統觀念、強化底線思維，持續加強全面風險管理，提升應急處變能力，為穩健經營保駕護航。強化氣候風險管理，將可持續發展融入信貸風險框架及流程，持續完善風險管理政策架構。

展望2023年，世界經濟增長動能趨緩，地緣政治衝突或將持續，金融市場波動風險加劇。所幸中國內地穩增長政策的效果逐步顯現，經濟增速有望企穩回升，並實現整體好轉。隨著香港與內地恢復通關，香港背



董事長致辭

靠祖國的巨大優勢將進一步體現。新一屆香港特區政府致力於全面提升香港競爭力，以香港所長，服務國家所需，積極發揮「超級聯繫人」角色，必將在助力區域經濟發展和RCEP合作中發揮更大的作用。香港銀行業發展也因此充滿希望和機遇。

2023年，中銀香港將堅持穩中求進、以進固穩，加強文化和人才隊伍建設，奮力書寫高質量發展新答卷。

我們將聚焦重點發展方向和區域發展特點，努力在高質量服務實體經濟過程中鞏固核心競爭優勢，在高質量服務國家高水平對外開放中提升區域化專業能力。我們將不斷夯實基礎建設，構建數字化發展能力，在助力企業發展和優化客戶服務上力爭實現新成效，提高金融服務的可得性、便利性和安全性。我們將堅持

底線思維，持續加強全面風險管理體系建設，不斷提升風險防範覆蓋面和有效性。

在社會各界的鼎力支持和全體同事的同心協力下，中銀香港將凝心聚力、踔厲奮發，全力支持香港經濟建設和民生發展，為「一國兩制」偉大實踐行穩致遠和香港長期繁榮穩定、為服務中國式現代化建設貢獻金融力量。

董事長

葛海蛟